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[IpoexT pa3pabdoran ¢ ucnonb3zoBanueM KT u anemeHTaMu MOyJIbHOM T€1aroru4eCcKon
TexHOJIOruu. OH MOXET OBITh IPOBE/ICH C yuamumucs 8-9 kiaccoB. [IpoeKT oxBaThIBaeT
uzyuyeHue tem: «KBaaparHoe ypaBHEHHUE U €ro KOpHUY», « DopMyiia KOpHEN KBapaTHOTO
YpaBHEHHUS» .

OcHOBHas 1IeJIb - CO3/]aTh TaKYI0 CUCTEMY, KOTopas Obl o0ecrieunBaa Obl
oOpa3oBareyibHbIe MOTPEOHOCTH KaXKJI0r0 YYEHUKA B COOTBETCTBUU C €r0 CKIIOHHOCTSIMH,
MHTEpecaMu U BO3MOXKHOCTSIMH.

JlaHHbIM TPOEKT POPMUPYET MOHATHUS KBAAPATHOTO YPABHEHU S, YMEHHUE PEIIATh
HETIOJIHBIC KBAJIpATHBIC YPABHEHUS, YMEHUE MPUMEHSITh (POPMYITy KOPHEH KBaJpaTHOTO
ypaBHEHMS. 3HAKOMUT YUalllUXCSl C METOJOM BBIJICJICHUS TTOJIHOTO KBajipara, ¢ (hopmMyaon
KOPHEU MPUBEIEHHOIO KBaJIPaTHOTO ypaBHEHMUs, GOpMYysia KOPHEH KBaJApaTHOIO
YpaBHEHUS CO BTOPBIM YETHBIM KOA(DPUIIUEHTOM., & TAKKE PACCMOTPEHBI HEKOTOPHIE
HECTaHAapPTHBIC MPUEMbI PEILICHUS KBAJAPATHBIX YPABHECHHUIA.

[Ipu npoBeaeHUM NPOEKTA ¢ ONOPO Ha (OPMUPYIOIIEE OIICHUBAHUE YUUTEh TIOMOTAET
YYEHUKAM B Pa3BUTHUU UX HABBIKOB PEIICHUIO KBAJIPATHBIX YPABHEHUN Pa3HBIMU
criocodamu, OpraHu3yeT CaMOCTOSTEIbHBIC UCCIICIOBAHUS IO YU€OHOU TEME.

[1naH oneHMBaHUS B XO/I€ MPOEKTA HAIPABJICH HAa PEAIM3AIIMIO JIEITEIILHOTO OIX0/a B
0oOy4eHMH, B ICHTPE BHUMAaHUs y4eOHbIE MOTPEOHOCTH peOCHKA, Pa3BUTHE HABBIKOB
CaMOYTIpaBJICHUSI 00y4YeHHEM, CaMOOIICHUBAHUE, B3AMMHOE OLICHUBAHMUE.
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Llenu:

U3y4yuB 3TOT NPOEKT, YYAIIHECHd JO0JIKHDbI:
3Hamb, YTO TaKoe KBagapaTHOe ypaBHeHue, HernosiHoe
KBagpaTHoOe ypaBHeHue, npuBeaeHHOe KBagpaTHOe ypaBHEeHUe;
dopmMyribl AMCKPUMUHAHTA N KOPHEWN KBaapaTHOro ypaBHEHUH,
Tepemy Bueta n obpatHyto en.

YMemb pelwiatb KBagpaTHble YypaBHEeHUS BblaesfieHMeM KBagpara
ABYyUJieHa, pewaTb KBagpaTHble ypaBHeHUs no doopmyne, pellaTtb
HenosHble KBagpaTHble YpaBHEHUSA, pellaTb KBagpaTHble
ypaBHEeHUA ¢ NOMOLLbIO TeoOpeMbl, oOpaTHOU Teopeme Buera,
ucnonb3oBaTtb TeopemMy BueTta ana HaxoxaeHnsa KO3 puULUMEeHTOB
M CBOOOAOHOIO YfieHa KBaApaTHOro ypaBHEHMUSI.

Oircuoaemuie pesyiomamost 00yueHuA:

Hlocne 3a6epuienus npoexkma yuaumjuecsa Cmo2ym.:
PermaTh KBaJipaTHbIC YPAaBHEHMS PA3IMYHBIMU CIIOCOOAMU



Bonpocbkl, Hanpasaarwue npoeKkm

OcHoeononazarwouiuii 60npoc:

PereHne KBaaApaTHbIX YPAaBHEHUH.

Ipoonemnsie eonpocoi: Kakumu cnocodoamu moxcHo pewiamsp
Keaodpammuuwlie ypagHenusn?

Yueonwvie eonpocowi:

1.Ymo makoe keadpamHoe ypasHeHuUe?

2.Kakue cywiecmeyrom eu0bil KeadpamHbIX
ypasHeHuu?

3.4Umo Ha3bieaemcsi OUCKPUMUHaHMOM KeadpamHo20
ypaeHeHus?

4.0m ye20 3asucum Kosiu4ecmeo KopHeU
KeadpamHo20 ypaeHeHUs?

5. Kakoebl ¢popmyribI Osisi HaXO)XXOeHUSs1 KOpHeU
KeadpamHo20 ypaeHeHUs?

6.Kak gpopmynupyemcsi meopema Buema?




VIpecucJicruc RealdpailinOcO yUdGHCHU”Y, ©cO
KBagpaTHbIM ypaBHeHMW@btleaeTc;l ypaBHeHue

BMaA
ax’ +bx+c=0,
rae X- nepemMeHHas, a,b u c-HeKoTopble Yncna,
= ().
EcnnB K KBa/j,paTHOM ypaBHEHUN ax? + bx + ¢ = 0 XOTs Obl

OOVH N3 KO3 PULIMEHTOB b NN C paBEH HYIIO, TO TaKoe
ypaBHEHWe Ha3biBaloT HEMOMHbLIM KBaApaTHbIM

ypaBHeHuneM. HenomnHble KBagpaTHble ypaBI'T) ax® +c =0, rae ¢ #
ObIBalOT TPEX BUAOB: 0;

2)ax?+bx=0,raeb#0; 3)ax*=0.

[lbueedEHHbLIM Ha3bIBAIOT KBaApaTHOE YpaBHEHME, B KOTOPOM
CTapLUnm KOaPPULUMEHT paBeH eanHuLe. Takoe ypaBHeHMe
MOXET ObITb NONYYEHO OENEHNEM BCENO BblpaXXeHUs1 Ha

cTapLUnmn KOaPPULMEHT a
b €
x2+px+q=0 7" =7



PaznunyHble cnocoObl peleHus KBagpaTHbIX
aBHeEHUM.
yp 1?,5'

a3rioXxeHue rieBon 4Yactn ypaBHeHUA Ha
MHOXUTEeIM.

Pewunm ypaBHeHue x* + 10X — 24 = 0.

Pa3noxum neByto YacTb YpaBHEHUS HA MHOXUTENM:
X2+10x-24= X2 +12Xx-2x-24=x (X +12) -2 (X +12) = (x + 12)(x -
2).

CnepoBaTenbHO, ypaBHEHME MOXHO NepenucaTthb Tak:

(x +12)(x-2)=0.
Tak Kak npon3BeAeHMe paBHO HYJHO, TO NO KpanHe Mmepe oAuH
N3 ero MHoOXuTenemn paBeH Hynw. [loaTomy neBas 4YacTb
ypaBHeHUs obpaljaeTcs B HyNb NpU X =2, a Takxke Npu x = - 12,
3TO O3HaA4aeT, YTo Yncna 2 u — 12 ABNATCA KOPHAMMU
ypaBHeHuA X*+10x-—24=0.



2) MeTtop BblaeneHus NOSIHOIoO
KBagparta

Pelunm ypaBHeHne x*+6x—7=0

Boliaenum B rnnieBoun YacTtu NosiHbIv KBagpart. [ns aToro 3anuwuem
BblpaXkeHune

X? + 6X B crieayoLlem Buae: X%+ 6X =Xx*+2-x-3.

B nony4eHHOM Bblpa)eHU NepBoOe criaraemMoe — KBagpart Yncrna X, a
BTOPOE — YABOEHHOE NPOU3BEAEHME X HA 3. MO3ITOMY YTODbI NOSNYYnTb
NONHbINA KBaapaT, HY>XHO NpubaBnTb 3%, Tak Kak

X?+2-X-3+3%=(x+3)2.
[Mpeobpasyem Tenepb NEBYO YacTb YpaBHEHMUS
X>+6x—-7=0,
nNpnbaBsnsas K Hel 1 BblunTas 3% Mveewm:
X2 +6X—7=X>+2-X-3+432-3°-7=(x+3)°- 9 -7= (x+3)’-16.
Takum obpasom, JaHHOE ypaBHEHME MOXKHO 3anncaThb Tak:
(X +3)2-16=0, T.e. (x + 3)* = 16.

CnepoBaTtenbHO, X =3 =4, X, =1L, mmmx+3=-4, x, =—7.



PelwleHne HeNnornHbIX KBagpaTHbIX
ypaBHEHUMN.

1. Ecnn ax? = 0. YpaBHeHusi Takoro Buia peLuarTcs No anroputmy:
1) HANTU X%
2) HanNTKn X.

Hanpumep, 5x? =0 . Pa3genvs o6e YacTu ypaBHEHNs Ha 5 Nony4aeTcs:
x? =0, oTkyaa X = 0.

2.Ecnmax?+c=0, c#0 YpaBHeHUd 4aHHOro B1aa peLuaroTcs no asiroputmy:
1) nepeHecTn cnaraemMble B NpaBylo YacTb;
2) HaUTK BCe Yncna, KBagpartbl KOTOPbIX paBHbl YACSTY C.

Hanpumep, x>-5=0, x* =5.CnengosaTtenbHO, HaJ0 HAaWTU BCe YMCha, KBaapaTbl KOTOPbIX
paBHbI YMCIly 5. Takux Y1cen TonbkggBa u- /3

Takum 06pasom, ypaBHeHne X*-5=0 UMeeT ABa KOpHs: x, =5, X, =- V3

N OpYyrnx KOpHem He Umeer.

3. Ecnu ax?+bx =0, b #0. YpaBHeHMs Takoro BUaa peLlatTcs no anroputmy:

1) BbIHECTM OOLLMIN MHOXXUTENb 3a CKOOKK;

2) HanTn X, X,

Hanpumep, x*- 3x = 0. MNepenuiuem ypaBHeHue x>—3x =0 B Buae

X (X=3)=0. 3T0 ypaBHEHNE UMEET, O4EBUAHO, KOPHU X, =0, X, = 3. [Ipyrux KopHen OHO He
MMEET, MO0 eCcrnin B HEFO NOACTaBUTb BMECTO X N060e YNCno, OTIINYHOE OT HYNS U 3, TO B IEBOW
YacTun ypaBHEHNSA X

(x-=3)=0 noJ1Iy4ynTCd YNCIo, He paBHOE HYIIHO.



BbiBoA:
1) ecnv ypaBHeHUe nmeet Bug ax’ = 0, TO OHO UMEET OAUH KOPEHb X

2) ecnv ypaBHEHUE MMeeT BMA ax? + bx = 0, TO MCMO/Ib3yeTCAa METOZ
Pa3NoXeHUA Ha MHOXMUTENN: X (ax +b) = 0; 3Ha4uT, Mbo x = 0, IM6o ax + b
= 0. B uTore nonyyaetca asa KopHsa: x, = 0; X, = - 2;

— )

3) ecnn ypaBHeHUe umeet Bug ax? + ¢ = 0, To ero npeobpasyioT K

b ~ Bcayyae, Korga . < <0 ypaBHeHue x% =- <
ax? = - ¢ U ganee x°= -¢ ’ r o

a

HE MMEET KOPHEM (3HAYUT, HE MMEET KOPHEM U MCXOAHOE YpaBHEHME
ax? +c=0).

B cnyyae, Korga "< >0, T.e.

= E:m,

a

rae m>0, ypaBHeHWE x? = m MMeeT ABa KOPHSA
xl = \/E X2 == \/%

Takum o6pa3om, HernonHoe KBagpaTHoe ypaBHEHNE
MOXET UMETb [Ba KOPHS, OANH KOPEHb, HN OHOrO KOPHS.



PelweHue no/iHbIX KBagpaTHbIX YpaBHEHUM

ax? + bx + ¢ =0, rge a,b,c — 3agaHHbIe Yncna, a # 0, X — HEeU3BECTHOeE.
PaccmoTpuBaloTcs crieqyrolme cnyvyan peLleHns nosiHbiX KBagpaTHblX ypaBHeEHUW: D <0, D=0, D > 0.

1. Ecnn D < 0, TO KkBagpaTHoe ypaBHEHMe ax? + bx + ¢ = 0 He UMEeeT AeNCTBUTENbHbIX KOPHE.
Hanpumep, 2x? + 4x + 7 = 0.

PeweHne: 3gpecba=2,b=4,c=7.
D =b?-4ac =4%2-4%2*7 =16 — 56 = - 40.
Tak kak D < 0, To JaHHOE KBafpaTHOe ypaBHEHNE HE UMeET
KOPHEWN.
2. Ecnn D = 0, To KBagpaTHoOe ypaBHeHWe ax?’ + bx + ¢ = 0 UMeeT oANH KOPEHb, KOTOPbIN
HaxoauTcs no GbOpMyJ'Iex b
2a

Hanpumep, 4x — 20x + 25 = 0. PeweHne: a=4, b =- 20, ¢ = 25.
D = b?—4ac = (-20) 2 — 4*4*25 = 400 — 400 = 0.
Tak kak D = 0, TO JaHHOE YpaBHEHME MMEET OANH KOPEHb. ATOT KOPEHb HAXOANTCA MO q)ogylyneli
2a
20

= =25.
6 2%4
3. Ecnn D > 0, TO KBagpaTHOe ypaBHeEHNE ax? + bx + ¢ = 0 MeeT OBa KOPHSA, KOTOpblEe HaxogAaATCcA No
opmynam: —b++/D 4.0
2 X2 X Ria—2 = (1)
261 Y] XZ 2a

Hanpumep, 3x? +8x — 11 = 0. PewmeHune: a=3,b=8,c=-11. D=b*—4ac = 8> — 4*3*(-11) = 64 + 132 = 196.
Tak kak D > 0, TO gaHHoe KBagpaTtHoe ypaBHEHUE MMEET ABa KOPHA. 31N KOPHU HaxoaATCA no
OMYynam:

_=b+VD 844196 _-b-VD _-8-4196 _ 11

2a 2%3 e 2a 2%3 3

X



BbiBOA:
Ecnu D < 0, TO KBagpaTHOE ypaBHeHue ax?* + bx + ¢ = 0 He UMeeT
KOpHEMN.
Ecnun D = 0, TO KBagpaTHOE ypaBHEHNE UMEET OAUNH
KOPEHb, ,
KOTOPbIN HaxoauTcs no popmyne =5

Ecam D > 0, To KBagpaTHoe ypaBHeHue ax? + bx + ¢ = 0 umeeT ABa

ROPHia —b+JD . )
2w = ’ Mn =
2a 2a




PeweHue npuBeaeHHbIX KBagpaTHbIX YpaBHEHMMU

Teopema Bueta. Cymma kopHei npnBejeHHOro kBaapaTHOro
ypaBHEHUS paBHa BTOPOMY KOI(PPUUNEHTY, B3ATOMY C
NPOTMBOMNONOXHbLIM 3HAKOM, a NPOU3BEAEHNE KOPHEN paBHO cBODOgHOMY

YI1eHY.
I-,XHaqe roBOPsi, €CNn X, U X, - KOPHU ypaBHEHW X% +px +q =0, X

b 20" 2RD:
TO X1X=

qg.

Teopema, obpaTHasa Teopeme Bueta. Ecnin anga uncen x , x,
2’
p,q cnpaBeanuebl POPMynbl TO X, U X, - KOPHU YPABHEHNSA X
+px+qg=0.
a) Ecnun cBoboAHbIN YNeH g

npmBeaeHHoro KBagpartHoro ypaBHEHUA NOJTIOXKUTESIEH (g >0), TO YpaBHEHNE UMEET Ba
OOWNHAKOBbLIX MO 3HAaKy KOPHA U 3TO 3aBUCUT OT BTOPOIo KOS(*)(*)VILI,I/IGHTa p.
Ecnu p>0, TO oba KOpPHSA oTpuuaTtenbHble, ecrnu p<0, TO oba KOPHA MNMONOXUTENbHbI.

6) Ecnu cBoGOAHbIN YNEH g

NPUBEAEHHOIO KBAApaTHOIO YpaBHEHUSI oTpuUaTeneH (g < 0), TO ypaBHEHUE MMEET ABa Pas3nnYHbIX
MO 3HaKY KOpHS, Npuyem 6onbLUMiA MO MOAYIH0 KOPeHb ByAeT NONOXUTENEH, €CNN p<0, UNK
oTpuuarteneH, ecnu p>0.



MeTtoa nepebGpoOCKM.

PaccMoTpuM MoJiHoe KBajpaTHoe ypaBHeHMe ax? + bx + ¢ = 0; (1)
[Ana ero peweHna Mbl BHa4asie 1UCrnosiblyem opmyny
AnckpummHanTa:D = b?- 4ac v ecsiv D > 0, TO C NOMOLLbIO OPMYJT
KOPHEM NOJIHOr0 KBaZpaTHOro YpaBHEHUSA HAXOAMM X, M X,

_ —bt+b’-4ac

X2 = 2

Tenepb pacCMOTPUM JpPYroe MoJIHOE NpUBEAEHHOE KBaZpaTHoe
ypaBHeHMe
y?+ by +ac=0. (2)

MepBbii KO3DUUMEHT Y 3TOr0 YpaBHEHUS paBeH 1, a BTOPOM

KO3 PruUMeHT paBeH b 1 coBnagaeT co BTOPbIM KO3 HOUUMEHTOM
ypaBHeHMA (1). CBO6OAHbIN Y/IEH YpaBHEHMS (2) paBeH ac M
NoJlyYeH KaK rnpomssegeHne nepsoro KoapduumeHTa U CBO604HOr0
4yneHa ypaBHeHUA (1) (TO eCTb MOXHO CKa3aTb, 4YTO a
«nepebpocunochb» K c).

Halaem AMCKPUMMHAHT M KOPHWM KBaJpaTHOro ypaBHeHMA (2): D =
b2 - 4ac, T.0. OH NOJIHOCTbIO COBMAAAET C AMCKPUMMHAHTOM
ypaBHeHMA (1). KopHu ypaBHeHUA (2): Yi2 = (-b £ /D) / 2.



Eciv Tenepb KOpHU X, , CPaBHWUTb C KOPHAMM Y, 20 TO JIETKO BMAETb, 4TO
KOPHWU YpaBHEHMUA (1) MO)KHO NOJYYUTb M3 KOPHEMN ypaBHEHUA (2)
AeNeHneEM Ha a.

Tenepb pacCMOTPUM MPUMEPDI, B KOTOPbIX OYEHb YA0OHO M0JIb30BaTbCA
NpyBeAEHHbIM BbllLle METOAOM «MEePEBPOCKU>.

Mpumep 1.

PewunTtb ypaBHeHue 6x?>—7x -3 =0.

PeweHue.

BeinonHum «nepedbpocky» 1 pelumnm HOBOE ypaBHEHNE C NMOMOLLbIO
Teopembl Buera:

y2—7y—-3-6 =0;

y2—7y—-18=0.

[lo Teopeme Buetay, =9; y,=-2.

Tenepb BepHEMCH K nepemMeHHou X. [1ng aToro pasgenum nosiyyeHHble
pesyneraThl y, , Ha nepBbIv KOIPPULMEHT UCXOLHOIO YpaBHEHUS, T.e. Ha
6. Mony4unm:

X, = 9/6; x,=-2/6.

[Tocrne cokpallueHnsa dyaoem MMeTb X, = 1,5; X, = -1/3.

Omeem: -1/3; 1,5.



CBoucTtBa K03chpnumeHTOB KBagpaTHOro

YpaBHEHMUS.
A. TlycTb AaHo KBagpaTHoe ypaBHeHne ax?+bx+ ¢=0,a#

1.Ecrma%b+c=0 (m.e. cymMmma KoaghguyueHmMos ypaeHeHUs pasHa
HY1110), 4

mo Xx =1,x,=¢

2.Ecnua-b+c=0 unub=a+c, mox,=-1,X,=c

a

Pelunm ypaBHeHue 345x? —137x — 208 = 0.
PeweHue. Takkak a+b+c=0(345-137-208 =0), TO X, =1, X;208
= 345

208

Omeem: 1; ~ 325

Pelunm ypaBHeHue 132x% + 247X + 115 =0
PeweHue. T. K. a-b+c =0 (132 - 247 +115=0), TO

115

X=-1,X=3;

Omeem: - 1; - 115

132



B. Ecnu BTOopoi koadbduumMeHT b = 2k —4eTHOE Yncrno, To D = k*—ac U
doopmyrny KopHem

_h+p? — N
P E-EL é’ 49¢ MOXHO 3anucaTh B BUAE, , = iagily
7 a ’ a

Pelunm ypaBHeHue 3x* —14x + 16 = 0.

PeweHue. Nweem:a=3, b=- 14, c=16, k=- 7;
D=k’-ac=(-7)>-3-16=49-48 =1, D>0, ABa pa3fNYHbIX KOPHS;
X=—k+D 721 7#1 8

X, =2,x, =

0 3 3 3

8
Omeem: 2; 3



'pacdhuyeckoe pewneHne KBagpaTHoOro
ypaBHEeHUA

Ecnn B ypaBHEHUM X2 +px+q=0
NEpPEHEeCTM BTOPOWN N TPETUN YNEHbI B MPABYH YacCTb, TO MNOMYyYUM
2
X ==px—g.

[MocTpouM rpadpuki 3aBUCUMOCTEN Y=X> U y=—px— q.

[padpuk nepBon 3aBUCUMOCTU — Napabona, npoxoasilas Yyepes
Hayaso KoopauHar.

[padomk BTOpOWN 3aBUCUMOCTU — NpsiMas.

Bo3moOXHbI criegyrowmne criydan: npsimada n napabona moryT
nepecekaTbCs B ABYX TOUKaXx, abcumMCcChbl TOYEK NEepeceveHmns
ABMAKTCA KOPHAMW KBa4paTHOro ypaBHEHUS;

- npsimada 1 napabona MoryT KacaTbCs (TOMBKO O,EI,H; obLasyTouka),T.€e.
ypaBHEHME NMEET OLHO PELLEHUE;
- npaAmMasi U napabona He NMeLOT ODLLMX ToYeX, T.€. BagparAoe
ypaBHEHNE HE NMEET KOPHEN. /

/




Pelinm rpaduyeckn ypaBHeHne x* —3x-—4=0.

PeweHue. 3anuwiem ypaBHeHMe B Buae
X?> =3x+4
MocTpounm napabony y = x> U nNpsamyto y = 3X + 4.
[MpsamMyo y = 3X + 4 MOXHO NOCTPOUTL NO ABYM Toukam M (0;4) u
N (3;13).
[Mpsimasa n napabona nepecekaroTcda B ABYX TOYKax An B C
abcunccamm x, =—1 nX, =4



PelwleHue KBaapaTHbIX ypaBHEHUIU C NOMOLLLIO

3TO%%M9MM}B!€HHO 3abbITbI CNOCOD peLleHns KBaapaTHbIX YpaBHEHUW, MOMELLLEHHbIN
Ha c.83 (cMm. bpaduc B.M. YeTbipex3aHayHble MatemaTunyeckune Tabnuubl. — M., NpoceelleHune,
1990).

Tabnuua XXII. Homorpamma anst pelleHns ypaBHeHus 22 + pz + g = 0. 9Ta Homorpamma
NO3BONSET, HE peLlasi KBagpaTHOro ypaBHEHMUS, NO €ro KoaddumuneHTam onpeaennTb KOPHU
ypaBHEHMS.

KpuBonunHenuasa wkana HoMoerpaMmbl NOCTpPoeHa no popmynam:
SR B= |
Monarast OC = p, ED = q, OE = a ( BCce B cM), u3 nogobus tTpeyronbHnkoB CAH n CDF nonyymm
nponopumio

p-q a OTKyOa nocrne NnofcTaHOBOK 1 YNPOLLEHWI BbITEKAET YpaBHEHUE 2> + pz +

p-4B 0B =0,
npuyem OyKBa z 03Ha4YaeT METKY fI0OON TOYKM KPUBOSTMHENHOW LUKanbI.

1. Ona ypaBHeHWs

2?2 -92+8=0. 4 g
Homorpamma gaet KopHu ]
z,=8,0nz,=1,0(puc. 12).

2. Pewuvm ¢ nomoLubto
HOMOrpaMMbl ypaBHeHne  2z2-9z+2=0.

Pasgennm koahdpuuneHTbl aToro
ypaBHEHUS Ha 2,M0STy4UM YpaBHEHWE
2274,5+1= 0.
Homorpamma gaet KopHu z,=41n2,=0,5.

Puc. 12



[eomeTpuyeckmnm cnocod peleHus KBagpaTHbIX
ypaBHEHUMN.

B opeBHoCTH, KOrga reometpus beina 6onee passuta, Yem anrebpa, ksagpartHble
ypaBHeHUS peLuanu He anrebpandecku, a reometpuyecku. Npneeagem cTtaBINM 3HAMEHUTBIM
npumep n3 «Anrebpbl» an-Xopesmu.
Mpumepsbl

Peliym ypaBHeHue x? + 10x = 39.
B opurnHane ata sagada goopmynupyetcs crnegyowmm obpasom: «KBagpar n ecaTb KOPHEN
paBHbl 39».

PeweHue. PaccmoTpumM KBagpaTt CO CTOPOHOW X, HA ero CTOPOHax CTPOSATCS
NPAMOYrofibHUKM Tak, YTO Apyrad CTopoHa KaKAGrg BB eEGHEEBHBHD, NIoLwaab Kaxaoro paBHé 2
2 2

[Mony4eHHyto ourypy AONOSTHAKT 3aTeM A0 HOBOro kBagpata ABCD,
AoCTpanBasi B yrrax YeTblpe paBHbIX KBagpaTa, CTOPOHa K xaqunouwmagmuX al
2 4

Mnowanpb S kBagpaTa ABCD MOXHO NpeacTaBuTb Kak CyMMy
D X C nnoLagen: nepBoHa4anbLHOro KBagpara x?, YeTblpex

= 5 — MPAMOYTONBHUKOB (4. 5 1 = 40y )
4 Ex 4 2
e 2%)‘ M YeTblpex NPUCTPOEHHbIX KBaJpaToB (6%.4 _15 ), T.e.
2 2
3 — in e T S=x%?+10x =25. 3ameHaa x?+ 10X 4Mcriom 39,
= e 4- Mony4Ynm 4to S = 39+ 25 = 64, OTKyaa crieayer,
4 B YTO CTOpOHa kBagpaTta ABCD, T.e. 0OTpe30ok AB =

8. [1na MckomMoun CTOPOHbI X NepBoHa4anbHOro

KBazpaTa nonyymv % X 2323; -23



ypaBHeHue

y’+6y—16=0.
PeweHue npeacTaBneHo Ha puc., rae

y?+6y =16, UNn y*+6y+9 =16 +9.

PeweHue .BblpaxeHusa y* + 6y —16 +9—9 =0— OfHO 1 TO
e ypaBHeHue. OTKyaa v nonydyaem, Ytoy +3=+5,unny,
=2
y,= —8.




OvpakTnyeckum matepuan K

paGOTe. 4. PewunTe yYpaBHEeHUA, UCNOoJib3yAa MetTo
1. PewwuTte KBaapaTHoOe ypaBHeHue, pa3rnarasi ero

«nepedbpocKu»:
NeBYI0 YaCTb Ha MHOXMWUTENM: 1)2%2 — 9% 49 = 0 5) 3%+ X—4 = 0
2 B 20 -0 - 4

Pe gl €)X —Ax+4=0; 0 1x+320 65X~ 11x+6=0
6) x? +2x =0; K) X“+6X+9=0; 3) 3x2 +11X +6 = 0 7) 2x*+x-10=0

2 o 2 — (Mo
B) 3X°—3x=0; 3) X“+4x +3 =0; 4)4X2+12X+5=O 8)6X2+5x—6:0
r)x>-81=0; n) x> +2x-3=0.
naxi-_1 =o;
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2. Peunte ypaBHeHuA no chopmyne: 5. Pelunte ypaBHeHMUs1, UCNONb3ys CBOUCTBA
a) 2x2—-5x+2=0 r) 4x* — 12X +9 KoadpcpuumeHTOB:
=0 1) 5x> = 7x+2=0 5) 839x* —448x —391 =0
6) 6x* + 5x + 1=0 A) 10x* - 6x + 2)3x2+5x-8=0 6) 939x% + 978X +39 =0
0,9=0 3) 11x% + 25X —36 =0 7)313x% + 326X+ 13=0
B)3x*~7x-1=0 e) 2x* —3x+2 = 4) 11x% +27x +16 =0 8) 2006x? — 2007x + 1= 0
0

3. He pewas kBappaTHOro ypaBHeHusi, onpeaennTe; paounte yPaBHEHMs N0 hopMyie YeTHOrO

5)3x? +14X +16 =0 11)5x®> = 9Xx — 2=0
6) x> — 5x+ 6 =0 12) x> — 11x+ 15 =0

fHaKVI ero KOpHs: , Koa(b(b"uweHTa:
1)x? = 2= 15=0 LS 1) 4x>-36x+77 =0 3) 4x2 + 20X +25=0
2) X2 +2x-8=0 8)X” +4x +4 =0 2) 15x2—22x-37=0 4)9x*~12x+4=0
3)x2 +10x +9 =0 9)x* - 6x+9 =0
4)x?> — 12x+ 35 =0 10) 4x> +7x—-2=0
)
)



7. Peluute npnBeAeHHbIe KBagpaTHbIe
ypaBHeHus no coopmyne:

1) x>-8x—-9=0 3) x>+ 18x+81=0
2)X2+6x—-40=0 4)x?* -56X+64=0

8. PewuTe rpacpuyecku ypaBHeHuUSN:

1) X2 =X -6 =0; 4) x> -2x-3=0;
2) X2 —4x+4 =0; 5)x* +2x-3=0;
3) X2+ 4X+6=0; 6) 4x> —4x—-1=0.

9. PewwuTe c NOMOLLLI0 HOMOrPaMMbl YpaBHEHUA:
1)z2-72+6=0; 4)7?-z2-6=0;
2)22+52+4=0; 5)22-11z2+18=0;

3) 22-4z+4=0; 6) z2-2z+3=0.



Kpurepuu oueHuBaHuA
Dopmol OyeHusaHUA:

IPOMEXKYTOYHOE ((hOpMHUpPYIOILIEE) OLICHUBAHKE:
- CaMOOII€HKA, B3aUMOOIIEHKA YYaCTHUKOB MPOEKTA CBOCH
ACATEIbHOCTH JIJIS1 BBISIBIICHHUSI MOTPEOHOCTH B HEOOXOAMMOM HJIN
IOIIOJHUTEILHON HH(OpMAaLIMK; IIpoliecca B IOHMMaHUU
TEOPETUYECKOI0 MaTepuaia.

Cnocoowl ouenusanus :
TECThI, IIPOBEPOUYHBIC PAOOTHI, CAMOCTOSTEIIHHBIC PA0OTHI,
OATOTOBJICHHBIC YUMTEIIEM M COOTBETCTBYIOIINE YUCOHOM
nporpamMme u ctanaapty (PazmaTtounsiii marepuall, TMIaKTHYECKUN
Marepuan).

Hmozoeoe ouenusanue:
- OIICHKA COJIEpKaHUsI UTOTOBOTO Marepualia, €ro COOTBETCTBHUE
CTaHAApPTy U Y4€OHOU MPOrpaMme;
- OIICHKA HaBBIKOB COBMECTHOM JIEATEILHOCTH (IPYIIIOBOW) U
UHJIUBUAYAIbHOM;
- OIICHKA HABBIKOB MBIIIEHHUS (JOCTUTHYTA 1IEJIb ).
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